

螃蟹哪能这么卖

光皮筋就一两重

市民购买时商家还不让拆下来称



本报3月10日讯(记者 赵松刚 实习生 王立兰 李玉静)用皮筋捆绑着腿的螃蟹光皮筋就重一两。10日,有市民向本报反映,市场上销售的“皮筋螃蟹”称重时不准拆皮筋,让市民花了不少冤枉钱。

10日,有市民称,南下河市场内销售的活螃蟹,用很粗的皮筋绑着钳子。在市民购买时,销售者连同皮筋一起称重。销售者称是为防止螃蟹伤到市民。市民却认为,捆绑螃蟹的皮筋,看起来重量都不轻,连皮筋买会花不少冤枉钱。

10日下午,记者来到南下河市场。在水产三区,记者看到市场上有售卖“皮筋螃蟹”的。每个螃蟹的钳子都用皮筋绑着,这种皮筋,比一般使用的皮筋要粗很多。老板介绍,这种螃蟹每斤的价格为50元,绑着钳子是怕螃蟹跑了。记者要求将捆绑的皮筋拆下来再进行称重,老板予以拒绝。老板告诉记者,只能带着皮筋一起称,不能拆下来。

在潍城区的南门农贸市场,记者也找到“皮筋螃蟹”的踪影。一家水产老板介绍,个头小点的公螃蟹每斤30元,母螃蟹品种不同价格不同,有50元一斤的,有65元一斤的,还有70元一斤的。所有的螃蟹都用粗皮筋绑着钳子。记者提出拆下皮筋称重时,同样遭到了老板的拒绝。

记者在两处农贸市场走访中,一共发现3处销售“皮筋螃蟹”的情况。记者提出拆下皮筋称重的要求,都被店主拒绝。有店主告诉记者,进货时就有这些皮筋,所以不能拆下来卖。

对商家的这种做法,很多市民提出质疑。皮筋的直径大约有3毫米左右,如此粗的皮筋绑在钳上,肯定不轻。螃蟹的价格又比较贵,消费者要花不少冤枉钱。

相关链接

皮筋重一两,占总重量的1/5

那么,每个螃蟹绑着的皮筋,到底能占多大的比重,市民要多花多少钱呢?10日,记者以30元/斤的价格,买下一个5两重的“皮筋螃蟹”,价格为15元。

记者首先带着皮筋称了一

下,重量为5两,与商家称的5两重量相符。随后,记者拆下绑在螃蟹钳上的皮筋,再称一次螃蟹的重量,变成了4两。皮筋的重量占到了总重量的1/5。

按照这个比例,以每斤30元

的价格算,一个5两的螃蟹,要花15元,而其中有3元用在了购买皮筋上。而记者购买的螃蟹,是整个市场价格最便宜的螃蟹。如果购买70元/斤的螃蟹,花在皮筋上的钱就是5元钱。

部门说法

消协称违反消法计量规定

这种“皮筋螃蟹”的销售行为,是否符合相关的规定?10日,记者就此咨询高新区消协秘书长张广志。他说,销售者的这种行为违反了消法有关计量的规定。按照消法规定,消费者享有公平

交易的权利。在购买商品时,有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件。销售者带着皮筋称重,明显有违计量要求。

本报记者 赵松刚
实习生 王立兰 李玉静



每一个螃蟹的钳子上,都绑着很粗的皮筋。 本报记者 赵松刚 摄

西湖龙井春茶现在就能买?

业内人士称,春茶得3月下旬才上市,现在卖的都是旧茶



左为旧茶,右为春茶样品。
本报记者 赵松刚 摄

本报3月10日讯(记者 赵松刚 实习生 代海云)10日,记者采访发现,有茶商打出西湖龙井春茶上市的牌子,吸引不少爱品茶的市民购买,而且价格要比旧茶贵很多。业内人士解密,西湖龙井春茶上市得等到3月下旬,现在市场上销售的大都是旧茶。

10日,记者来到奎文区潍州路附近的北王茶城。在一家门口贴有“2013年新茶”字样的茶店,记者看到,店内摆着南方、北方各种知名茶叶的样品,包括金骏眉、碧螺春、龙井、日照绿等。其中,有一桶写有“龙井”字样的茶叶,老板告诉记者,这是今年刚上市的西湖龙井茶。

老板分别拿出冬季的旧茶和这里卖的新茶做对比。从外观上,新

茶与旧茶相比,颜色稍亮一点,但是差别不明显,茶叶的叶片都比较细小。老板解释,两种茶叶虽没有太大区别,但因一种是新茶,一种是去年冬天的大棚茶,味道上不一样,价格也有很大差别。今年的春茶是300元/斤左右,去年冬茶是200元/斤,价差100元。老板称,因为刚刚上市的缘故,所以价格比较贵。

在北王茶城的另外一家西湖龙井销售店,店主称,店内只有旧茶,没有今年上市的新茶,因为“2013年的西湖龙井春茶根本没上市”。他告诉记者,西湖龙井春茶上市的时间,一般是3月20号以后,现在市场上卖得西湖龙井茶都是去年的旧茶。他告诉记者,因为新茶没有上市,因此现在还没有市价。他让记者过10天

后再来看看。

为证实西湖龙井春茶是否上市,10日,记者找到健康街潍州路附近的西湖龙井茶直供茶店。店内的工作人员告诉记者,潍坊市场上目前还没有今年的春茶,“2012年西湖龙井村的茶叶开采时间,一般是在3月下旬,今年的开采时间大致也是这个时候。”他拿出一个春茶样品,与旧茶对比说:“店里现在只有这一包样品,给来预订的客商看一下。要过些天上市后才能定下市场价。”

记者得知,为提醒广大茶客,3月6日,龙井村的官方微博上发出通告:预计2013年西湖龙井新茶或将于3月下旬才能正式开采,若遇“倒春寒”等特殊气候情况,茶季还将延迟!

成分表里明明是“猪肉”,却叫“羊肉风味串”

消费者表示不理解

本报3月10日讯(记者 王述 实习生 吕日娟)9日,有市民致电本报3·15维权热线,称前几天在超市看到一种羊肉串的成分表中直接标注着猪肉,有店坑人。

9日,市民李先生来电反映称,他在万家福超市里发现有一种价格非常便宜的羊肉串,比其他品牌的羊肉串价格低一半,但是这种名叫“羊肉风味串”的成分表里却没有羊肉。

10日,记者来到李先生所说的超市,在销售速冻肉类的专柜前,摆放着多款牛肉卷、羊肉串等速冻食品。其中一款名为“神舟”的羊肉风味串480g的产品共有两款,但包装不同。其中一款的成分表里直接没有标注羊肉,只有猪肉及其他的一些配料。在这款食品前面,记者没有找到该产品的价格标签,但是在该柜台看到一款已经下架的

“神舟”羊肉风味串250g标的价格为13.9元。

记者随机询问了几位前来购买羊肉串的市民,他们都表示买这些速冻食品的时候,并不仔细看配料和其他,只是看着食品名称。市民刘女士说,之



前她看着价格便宜,就买了几包,但味道吃起来并不怎么样。

随后,记者调查走访了城区多个超市,均未发现这种品牌的羊肉串。在超市内,羊肉的价格基本都在40元/斤左右,猪肉的价格在13元/斤左右。在南下河农贸市场,10日的羊肉售价为27元/斤,猪肉大都10元/斤。

“为什么成分里有猪肉,产品名字里却标有羊肉?明摆着是误导消费者。”对于商家在包装袋上做的“手脚”,李先生表示质疑,“虽然这是一种营销手段,但商家也不应该这样做。”